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В умовах євроінтеграції ефективність вітчизняного адміністра- 

тивного законодавства у сфері національної безпеки в умовах 

євроінтеграції має доволі важливе теоретичне та практичне значення. 

Так, нормативно-правова база ефективного правового нагляду за діяль- 

ністю держави під час формування правової бази України та 

Європейського Союзу закладена у Конституції України та законах 

України «Про Концепцію Загальнодержавної програми адаптації 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу [1]»  

і «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до 

законодавства Європейського Союзу [2]». Проте ці акти мають 

загальний характер, тому не визначають напрямів підвищення ефектив- 

ності адміністративно-правового регулювання. З огляду на це існує 

потреба дослідження на предмет підвищення ефективності норм 

адміністративного законодавства, яке адаптується до вимог Європей- 

ського Союзу [3, с. 135]. 

Згідно з пунктом 34 Стратегії національної безпеки України [4]: 

«Набуття повноправного членства України в Європейському Союзі  

та в Організації Північноатлантичного договору – стратегічний курс 

держави. Для реалізації цього курсу має бути забезпечено повну 

імплементацію та подальшу адаптацію Угоди про асоціацію між Укра- 

їною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським спів- 

товариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 

сторони [5], інтеграцію національної економіки до європейського еко- 

номічного простору, досягнення Україною відповідності Копенга- 

генським критеріям членства в ЄС». 

Україна потребує модернізації системи підготовки та перепід- 

готовки фахівців для забезпечення національної безпеки України та її 

адаптації до системи підготовки фахівців вищої кваліфікації, яка 

здійснюється в розвинених країнах світу [6]. Досвід зарубіжних країн  
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з питань формування, реалізації та удосконалення державної кадрової 

політики є цікавим та прийнятним для України в умовах, коли йде 

пошук моделі державної кадрової політики, яка б відповідала 

завданням національної безпеки та викликам часу. Формування та 

реалізації кадрової політики у безпековому секторі провідних країн 

світу, а саме: Сполучених Штатах Америки, Великої Британії, Канаді, 

Німеччині, Іспанії, Франції, Італії, а також в країнах – сусідах України: 

Польщі, Словаччині, Угорщині та Румунії, свідчить, що стратегічні 

пріоритети кадрової політики сектору безпеки цих країн передбачають: 

запровадження дієвої системи стратегічного управління кадровими 

процесами в секторі безпеки, яка спрямована на раціональне 

використання наявного кадрового потенціалу, а також вжиття 

системних заходів щодо його відтворення в інтересах захисту 

національної безпеки кожної держави; встановлення уніфікованих 

стандартів та процедур для кадрової політики сектора безпеки,  

в інтересах забезпечення потреб національної безпеки; забезпечення 

раціонального використання кадрових ресурсів, шляхом встановлення 

чітких, відкритих та прозорих процедур управління службовою 

кар’єрою персоналу; професіоналізація кадрової політики шляхом 

модернізації системи базового і професійного навчання [7, c. 72]. 

Практично в усіх країнах розвинутої демократії нові офіційні 

підходи або найважливіші концептуальні нормативно-правові акти  

у сфері забезпечення національної безпеки розробляються та представ- 

ляються виконавчою владою. Відповідні нормативно-правові акти,  

як правило, містять оцінку ситуації в цілому, формулюють загальні 

завдання, програми і заходи, можливі зміни в структурі державних 

органів, відповідальних за їх виконання [8, с. 10]. Створюючи націо- 

нальну державну правову систему необхідно також відповідно 

керуватись нормами ЄС і одночасно проводити адаптацію з наявними 

європейськими законами, а якщо приймати нові, то вони мають бути 

узгоджені з правовим полем ЄС [9, c. 90]. 

Отже, необхідно пам’ятати, що світовий досвід не можна механічно 

переносити на вітчизняні правові реалії. Було б корисно, якби його 

передовий досвід був адаптований до сучасного етапу українського 

державотворення та враховував український менталітет, традиції, 

існуючі законодавчі положення з питань національної безпеки тощо. 

Звичайно, адміністративна політика різних країн у сфері забезпечення 

національної безпеки має свої особливості та особливості, але її 

формування та реалізація в сучасних умовах має також загальні 

положення, що відображають загальносвітові тенденції. 
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